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Abt. Stadtentwicklung und Bürgerdienste 
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.01.2018  

 
 
Herrn Bezirksverordneten 
Dr. Yasser Sabek, Fraktion der SPD  

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
Pankow von Berlin 

 

über  

den Bezirksbürgermeister  

Kleine Anfrage 0273/VIII 

über 

Sellheimbrücke 

 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

 
1. Sind Baumaßnahmen an der Sellheimbrücke zwischen den Ortsteilen Karow 
       und Blankenburg geplant? Wenn ja, welche? 
 
Im Bereich der Brücke ist eine Deckschichtsanierung durch die Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz (SenUVK) geplant. Da für diese Maßnahme eine 
Vollsperrung der Brücke erforderlich ist, wird der Bezirk den Sperrzeitraum nutzen, 
um ebenfalls eine Deckschichtsanierung im Rampenbereich der Brücke vorzuneh-
men.  

2. Aus welchem Grund endet Tempo 30 auf der Sellheimbrücke in Fahrtrichtung 
      Blankenburg unmittelbar im Scheitelpunkt der Kurve, bevor es abschüssig auf 
      die Kreuzung der Treseburger Straße weiter geht?  
 
Der Grund ist an Hand der vorhandenen Akten nicht ermittelbar. Bereits vor 1997 
bestand das Tempolimit. Es ist zu vermuten, dass die Beschränkung in dem gerin-
gen Brückenquerschnitt und dem nur einseitig vorhandenen Geh-/Radweg begründet 
ist. 
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3. Sind Unfälle im erwähnten Kreuzungsbereich bekannt? Wenn ja, 
       - welche Maßnahmen hat das Bezirksamt unternommen, um die Unfälle zu mi 
       nimieren? 
 
Nein. 

4. Wurden für Fußgänger, insbesondere Schülerinnen und Schüler auf dem Weg 
       zur Bushaltestelle in Fahrtrichtung Karow, Maßnahmen zur Sicherung des 
       Überweges wie eine Ampel, ein Überweg oder eine Mittelinsel geprüft und wenn 
        ja, mit welchem Ergebnis? 
 
Ja, wurde durch Sen UVK bereits geprüft. Das vorhandene Fußgängeraufkommen 
wurde bei Verkehrszählungen als zu gering eingestuft. 

 
 
 
Vollrad Kuhn 
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